



Доклад за посещение при Върховния Съвет на България – 21–25 септември 2005 г. от Най-Могъщия и Почитаем Брат Джак Бол, 33°, Суверен Върховен Командир, Върховен Съвет на Стария и Приет Шотландски Ритуал на Австралия

10 октомври 2005 г.

ВЪВЕДЕНИЕ

Н.М. и Поч. Бр. Петър Калпакчиев, 33°, Суверен Върховен Командир на Върховния Съвет на България, придружен от М. и Поч. Бр. Петър Христов, 33°, Върховен Държавен Министър и М. и Поч. Бр. Младен Мутафчийски, 33°, посетиха XVII-та Световна Конференция на Суверенните Върховни Командири, проведена в Сидни от 22 до 27 май 2005 година.

Скоро след това беше получена кореспонденция от Суверенния Върховен Командир Калпакчиев с искане Върховният Съвет на Австралия да даде признание на Върховния Съвет на България. В получената кореспонденция имаше и покана до мен и М. и Поч. Бр. Боб Лайънс, 33°, Върховен Генерален Секретар, да посетим България.

Имайки предвид искането за признание и факта, че щяхме да посетим Германия по повод 75-годишния юбилей на техния Върховен Съвет, се съгласих да отида след посещението ми в Берлин. За съжаление моят Върховен Генерален

Секретар нямаше възможност да ме придружи.

Преди отпътуването ми от Австралия на 27 август 2005 г. бях уведомен, че няколко решения с произтичащите от тях последици поставят под въпрос регулярността на Великата Ложа на С.С.П.З. на България и следователно на Върховния Съвет на С.П.Ш.Р. на България.

Съответно аз се свързах с Великия Майстор на Обединената Велика Ложа на Нов Южен Уелс и АСТ Н.В.У. Бр. Рей Брук и го информирах за предложената ми визита и за нейната цел. Не последва възражение и Великият Майстор поиска копие от доклада ми след моето посещение.

На 15 август потвърдих визитата си при Върховния Съвет на България на техния Върховен Командир. Информирах го, че като се има предвид поставената под въпрос регулярност и на Великата Ложа, и на Върховния Съвет, >>>



Джак Бол, 33°



>>>

трябва да се организира среща с Великите Майстори на Великата Ложа на С.С.П.З. на България и Обединената Велика Ложа на България. По този въпрос беше постигнато съгласие.

Накрая на 28 юли беше получен имейл, с последващи имейли, в които имаше прикрепена кореспонденция с дата 13 май 2005 г. от Бр. Питър Д. Уотърс, член на Обединената Велика Ложа на Англия (не е член на Стария и Приет Шотландски Ритуал), обширно докладваща неговите разбирания за масонските работи както на двете Велики Ложи, така и на Върховния Съвет на България. Той беше приложил и извадки от писмо на Н. В. У. Бр. Къртис Ланкастър, Стар Велик Майстор, Секретар-Ковчежник на Комисията по Информация за Признания, Конференция на Великите Майстори на Масоните от Северна Америка, с дата 25 септември 2001 год. В своето писмо той цитира няколко твърдения от Северноамериканския Комитет по Признанията.

Доклад за посещение в България – 21–25 септември 2005 г.

Н.М. и Поч. Бр. Петър Калпакчиев, 33°, ме посрещна на летището в София заедно с няколко Братя, включително един млад мъж, наскоро назначен за офис мениджър, който беше мой преводач по време на цялата ми визита. Той е завършил университет, като преди това се е занимавал с преводи. Говори свободно английски.

Детайли за местата, срещнатите

хора и посещенията са прикачени в Приложения А и Б. Може да се види, че имах възможността да се срещна и разговарям с Братя от:

1. 10 Ориента, Шотландски Ритуал;
2. 7 Символични Ложи;
3. 8 Ложи на Съвършенство, 14°;
4. 2 Събрания на Розенкройцер, 18°;
5. 1 Съвет на Кадош, 30°;
6. 1 Консистерия на Кардинали, 32°; Общо повече от 100 Братя.

Освен това се срещнах със следните Велики Сановници, Велика Ложа на С.С.П.З. на България:

1. Велик Майстор, проф. д-р Никола Александров, 32°;
2. Заместник Велики Майстори, Веселин Стефанов, 33°, Стефан Щърбанов, 32°;
3. Втори Велик Стражник, Володя Кенарев, 32°;
4. Стар Велик Секретар, Спас Панчев, 32° (заместник-министър на отбраната).

И със следните обществени личности:

- 3 депутати;
- 1 областен управител;
- 2 кметове;
- 1 заместник-кмет.

Всички членове на Символичното Масонство с изключение на един от членовете на Шотландския Ритуал.

По време на посещението бях информиран, че среща с Великия Майстор на Обединената Велика Ложа на България Н.В.У. Бр. Пенков ще се проведе на 24 септември 2005 г. (събота) по обяд. >>>



>>>

По време на обяда ми бе съобщено, че на Н.В.У. Бр. Пенков му е била предложена среща в който и да е ден от моята визита и че той е посочил събота, 24 септември. За съжаление Н.В.У. Бр. Пенков поднесе своите извинения точно преди обяда и информира, че няма възможност за среща по което и да време през този ден. Ранното ми отпътуване със самолет на следващия ден възпрепятства друга възможност за среща.

Значими дати за българското Масонство. (Виж Приложение В)

През 1992 г. са инсталирани първите 6 Символични Ложи, като 3 са инсталирани от немската Велика Ложа.

През 1996 г. шестте Ложи са обединени, а през 1997 г. е инсталирана Великата Ложа на С.С.П.З. на България. Ще наричам тази Велика Ложа „Оригиналната Велика Ложа“.

През 2001 г. е инсталиран Върховният Съвет, 33° на Стария и Приет Шотландски Ритуал на България с Харта, издадена от Южната Юрисдикция на Стария и Приет Шотландски Ритуал, САЩ.

Това изглежда е провокирало незабавна и неотстъпчива реакция сред известен брой членове на Символичното Масонство в България, чийто резултат се изразява три месеца по-късно през април 2001 г. в инсталирането на втора Велика Ложа със същото име като оригиналната от тогавашния Велик Майстор на Обединената Велика Ложа на Германия Н.В.У. Бр. Алфред Коска. Оттогава на-

сам неизбежно съществува объркване относно това кой кой е. Ще наричам втората Велика Ложа „Структурата от 2001 г.“.

През февруари 2004 г. Северноамериканската Комисия по Признанията заключава:

„Все още съществува объркване във Великата Ложа на С.С.П.З. на България. Великата Ложа практикува Регулярно Масонство и отговаря на стандартите на признание; въпреки това две групи от Братя твърдят, че са легитимните сановници на тази Велика Ложа. По последна информация болшинството от членовете са постигнали съгласие да се обединят и да признаят Бр. Борислав Сарангев за Велик Майстор; към тази дата другият Велик Майстор Бр. Румен Ралчев не е приел това.“

Ще вмъкна, че Бр. Сарангев е бил Велик Майстор на Структурата от 2001 г., а Бр. Ралчев – Велик Майстор на Оригиналната Велика Ложа.

В резултат на това заключение Структурата от 2001 г. променя своето име на „Обединена Велика Ложа на България“ на 26 ноември 2004 година.

През февруари 2005 г. на своята среща в Калгари, Канада, Северноамериканската Комисия по Признанията публикува на своята интернет страница следното:

„България 2005.“

Свободното Зигарство в България все още е разделено на две големи Велики Ложи, като обаче е постигнат >>>



>>>

прогрес в процеса на регулизиране на известен брой Масони, които са напуснали оригиналната Велика Ложа. Регулярната Велика Ложа сега е позната като Обединената Велика Ложа на България и е единствената Велика Ложа в България, за която се смята че отговаря на стандартите за признание. На 27 ноември 2004 г. Бр. Петьо Пенков е избран и инсталиран за Велик Майстор на Обединената Велика Ложа на България.“

Това твърдение значително се различава от заключението през 2004 г., като сега се признава, че има две Велики Ложи, а не една с две групи от Братя, твърдящи, че са легитимните сано̀вници.

По време на среща на 22 септември с Великия Майстор Бр. Никола Александров и със Стария Велик Секретар Бр. Спас Панчев бях информиран, че позицията на Оригиналната Велика Ложа е за решаване на тази неприятна ситуация. Великият Майстор ми съобщи, че те са предложили сформирването на Мандатна Комисия, която да реши тази ситуация, като се съобрази с интересите на членовете на двете Велики Ложи. Той ми каза, че неговата Велика Ложа ще подпомага и съдейства напълно за решаването на проблема и че ако работата на Комисията даде резултат, той е готов да се оттегли от поста си на Велик Майстор.

Според информацията, която ми беше дадена, Оригиналната Велика Ложа е все още по-голямата от двете Вели-

ки Ложи, като има 24 ложи и над 1100 членове, докато Структурата от 2001 г. има 14 ложи и около 800 членове.

Също така ми беше казано, че двете Велики Ложи работят по почти идентични ритуали и че процедурите на практика са еднакви.

Беше изразено мнението, че Комисията трябва да бъде сформирвана с пълното съдействие и на двете Велики Ложи, като основните трудности ще произтичат от личностите и тяхното отношение към Стария и Приет Шотландски Ритуал в България.

Прилагам към този доклад актуален списък на сано̀вниците на Оригиналната Велика Ложа заедно с детайли за 24-те Ложи. Също така са включени телефонни номера на всеки сано̀вник и имейл адреси. Списъкът на Ложите включва нейния Ориент (област), име на Майстора на Стол и Секретаря, телефонни номера и имейл адреси. (Виж Приложения Г и Д)

Накрая прилагам Приложения Е, Ж и З, които са карти на България, показващи:

Е Ложи, принадлежащи към Оригиналната Велика Ложа.

Ж Структури на Шотландския Ритуал, включващи Ложи на Съвършенство, 14°, Събрания на Розенкройцер, 18°, Съвети на Кадош, 30° и Консистории на Кардинали, 32°.

З Връзки между Шотландския Ритуал и Ложите на Оригиналната Велика Ложа.

>>>



>>>

Заклучение

Първо трябва да се отбележи, че прекарах в България само 5 дена, време, недостатъчно да се разбере напълно ситуацията в страната и да се потвърдят фактите.

Все пак пътувах госта, почти от западната граница до източното крайбрежие и прекарах повече от времето във втория по големина град на България, Варна, на Черно море. По пътя посетих и Велико Търново, старата столица, където преспях една вечер.

Изглежда ми възможно цялата тази борба да е между тези членове на Символичното Масонство в България, които са се посветили на идеята 3 години след инсталирането на оригиналната Велика Ложа да учредят Шотландски Ритуал в тяхната страна, срещу тези, които вярват, че България не е била готова за Шотландски Ритуал. Те са вярвали, че Символичното Масонство не трябва да съжителства с Шотландския Ритуал, и когато това се случва на 7 януари 2001 г., те полагат всякакви усилия да възпрепятстват неговата работа и ако е възможно, да отменят неговото учредяване.

Три месеца по-късно, с намесата на Обединената Велика Ложа на Германия, която им дава Харта, Структурата от 2001 г. е сформирана със същото име, за да може да предизвика объркване в масонския свят, към който принадлежи регулярната Велика Ложа.

Съществуват много доказателства за добрата работа на този план, и в частност цитирам решенията на Северноа-

мериканската Комисия по Признанията и обширните писма и мнения от Питър Д. Уотърс, който е кореспондирал със Секретаря на Комисията, с цел да предизвика решение в полза на Структурата от 2001 г.

Структурата от 2001 г., сменяйки името си на „Обединена Велика Ложа“ през ноември миналата година, още повече накланя везните.

Вярвам, че има достатъчно доказателства, показващи, че масонският свят трябва да спре всички досега взети решения, да спре и преразгледа напълно позицията си за Масонството в България. В частност всички решения за оттегляне на регулярността на Оригиналната Велика Ложа и съответно обявяването на Върховния Съвет на България за нередовен и изключването на всичките му членове от Символичното Масонство на практика ще разрушат българския Върховен Съвет и Шотландския Ритуал в тази страна.

Ако това се случи, вярвам, че ще е трагедия за Масонството по целия свят. Това би дало още оръжия на тези, които смятат, че всички прикрепени структури се нуждаят от разрешението на Символичното Масонство. И най-вече вярвам, че ще причини сериозни щети на хармоничните отношения, които бяха развити за толкова много години между Символичното Масонство и Стария и Приет Шотландски Ритуал.

Ще бъда щастлив да изложа още по-подробно който и да е от въпросите в този доклад или заключението, което съм написал.